
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Dr. Hans Jürgen Fahn FREIE WÄHLER
vom 17.06.2014

Spendenpraxis der Sparkassen in Bayern

Nach der Affäre Kreidl wurde in den Medien berichtet, dass 
eine interne Prüfung der Spendenpraxis in Bayern stattfin-
den solle.
 
Ich frage die Staatsregierung:
 
1.	Wer führt diese Prüfung durch?

2.	Werden alle Sparkassen in Bayern bzw. in Unterfranken 
überprüft oder nur einzelne schwerpunktmäßig?

 
3.	Wenn nur schwerpunktmäßig, warum werden nicht alle 

überprüft bzw. welche Sparkassen werden nicht über-
prüft?

 
4.	Was im Einzelnen wird überprüft, z. B. Spendenpraxis, 

Sponsoring, Kundenveranstaltungen, Praktiken der Be-
zuschussung?

 
5.	Wann wird die Prüfung abgeschlossen sein?
 
6.	Liegen schon Zwischenergebnisse vor, wenn ja, welche?

Antwort
des Staatsministeriums des Innern, für Bau und Verkehr
vom 11.07.2014 

Zu 1.:
Die Prüfung wird von der Prüfungsstelle des Sparkassen-
verbands Bayern durchgeführt.

Zu 2.:
Es werden alle Sparkassen in Bayern geprüft.

Zu 3.:
Auf die Antwort zu Frage 2 wird verwiesen.

Zu 4.:
Im Rahmen der Jahresabschlussprüfung für die Jahre 2014 
und 2015 wird ein Prüfungsschwerpunkt auf die von der ein-
zelnen Sparkasse geleisteten Spenden, Sponsoringmaß-
nahmen und Kundenveranstaltungen gelegt.

Zu 5.:
Die Prüfung erfolgt im Rahmen der Jahresabschlussprü-
fung. Diese ist spätestens vor Ablauf des fünften Monats 
des dem Abschlussstichtag nachfolgenden Geschäftsjah-
res vorzunehmen, d. h. spätestens bis Ende Mai 2015 bzw. 
2016 (§ 340 k Abs. 1 Handelsgesetzbuch, § 20 Abs. 1 Spar-
kassenordnung).

Zu 6.:
Es liegen noch keine Zwischenergebnisse vor.
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